



WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2019

6月

9

中工网 http://www.worker.cn

第20078期 (今日四版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

新华社北京6月8日电 6月8日上午,在结束对俄罗斯联邦国事访问并出席第二十三届圣彼得堡国际经济论坛后,国家主席习近平回到北京。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公

当地时间7日下午,习近平离开圣彼得堡启程回国。俄罗斯联邦政府高级官员以及列宁格勒州长、圣彼得堡市政府负责人等到机场送行。

“搬不走的好邻居、拆不散的真伙伴” ——记习近平主席在俄罗斯的54小时

人民日报记者 杜尚泽 暨佩娟
殷新宇

莫斯科动物园熊猫馆开馆仪式上,一个中国小男孩挤到习近平主席身边问道:“这是您第几次来到俄罗斯?”

习近平主席弯下腰来,亲切地对小男孩说:“我算了一下,这是2013年以来第八次到俄罗斯访问。”

还有一个数字同样令人感叹,两国元首6年来约进行了30次会晤。放眼全球,元首之间这样的交往密度并不多见。今年4月,普京总统来到中国,出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛。一个多月后,习近平主席应邀对俄罗斯进行国事访问并出席第二十三届圣彼得堡国际经济论坛。

6月的俄罗斯,山峦披绿,江河奔涌。5

日至7日,从莫斯科到圣彼得堡,54个小时,收获了沉甸甸的成果。两份联合声明尤受瞩目。一份是《中俄关于发展新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明》,在建交70周年的时间节点上,中俄关系发展蓝图亮;另一份是《中俄关于加强当代全球战略稳定的联合声明》,国际形势越是复杂多变,越是呼唤两国携手担当。

中俄关系步入一个新时代。

时间维度:历史最好时期

5日,在中俄建交70周年纪念大会前,两国元首有一场见缝插针的活动——共同参观中俄建交70周年图片展。走在时空长廊,他们放慢了脚步,细细品读。

自新中国成立次日中俄建交开始,中俄关系走了不平凡的发展道路。从相互视为友好国家到建设性伙伴,从战略协作伙伴到

全面战略协作伙伴,再到新时代全面战略协作伙伴。70年风云际会、沧海横流,世界早已不是彼时的世界,两国关系也今非昔比。两国元首一再强调,今天的中俄关系,正处于历史的最好时期。

一路走来,处处是历史的回响。

在古老的莫斯科大剧院,中俄建交70周年纪念大会隆重举行。站在讲台前,习近平主席深情追忆:“70年前,毛泽东主席首次访问苏联,两国领导人正是在这里拉开了中苏友好的历史序幕。”

一个多月前,习近平主席特意选在北京的友谊宾馆同普京总统见面,因为“在此会面多了一份同历史的联系”。新中国成立之初,大批苏联专家参与援华建设。友谊宾馆是其中许多专家的住所,也是两国人民友谊的见证。

一代代传承,一步步接续前行。

同游涅瓦河的镜头,定格了一份非同寻常的情谊。夏风清拂,碧波荡漾,他们从圣彼得堡国立大学码头登船,向拉多加湖方向驶去。纳西莫夫海军学校、阿芙乐尔号巡洋舰、夏季花园宫殿,还有对岸的海神柱、圣彼得堡要塞……普京总统如数家珍地向朋友介绍自己的家乡。两国元首登上曾打响十月革命炮声的阿芙乐尔号巡洋舰,共同追忆那段改变历史的峥嵘岁月。

上岸后,两国元首意犹未尽,走进冬宫继续长谈。

第二天,在第二十三届圣彼得堡国际经济论坛全会上,普京总统说,我和习近平主席有很好的个人关系,我们昨天讨论了各种各样的问题,一直谈到夜里12点多。我对习近平主席说,很抱歉这么晚了才让您离开。

(下转第2版)

体验非遗过端午

6月8日,一位小观众在上海“非物质文化遗产保护实践展”的“数字非遗”展区了解京剧脸谱。

当日是端午节假期第二天,上海市非物质文化遗产保护中心举行“文化和自然遗产日主题活动”,京、昆、沪、越、淮剧五大戏曲演员同台演出。活动同时推出的“上海非物质文化遗产实践展”,通过数字互动和沉浸式体验,让观众亲身感受非遗的魅力。

6月8日是2019年“文化和自然遗产日”。今年遗产日前后,在全国各地开展的大中型非遗宣传展示活动将超过3200项。

新华社记者 任珑 摄



打破职业技能评价与专业技术职称评审界限

广东搭建工程技术领域人才成长“立交桥”

本报讯(记者叶小钟 通讯员黄细英 刘晓青)根据广东省人社厅日前印发的《关于在工程技术领域实现高技能人才与工程技术人才职业发展贯通的实施方案》(以下简称《方案》),广东工程技术领域将打破职业技能评价与专业技术职称评审界限,建立体现两类人才特点的新的评价机制。

《方案》规定,在广东工程技术领域生产一线岗位从事技术技能工作,具有高超技艺

和精湛技能,能够进行创造性劳动并作出贡献的在职高技能人才,可参加工程系列专业技术职称评审。

《方案》明确,高技能人才参加工程系列专业技术职称评审的,须具有高级工以上职业资格或职业技能等级,在现工作岗位上近3年度考核合格,并达到一定的工作年限;工程技术人才参加职业技能评价的,须在取得现从事职业(工种)的相关职业资格或职业

相当于中专、大专、本科学历申报评审相应专业职称;工程技术人才参加职业技能评价,对于取得工程师及以上职称的,以及具有所申报或相关职业(专业)毕业证书的,可免于理论知识考试。

《方案》还明确,对于获得世界技能大赛金、银、铜牌选手的指导专家、教练,获得中华技能大奖、全国技术能手或南粤技术能手荣誉称号,担任国家级技能大师工作室负责人,享受省级以上政府特殊津贴的优秀高技能人才,可申报相应专业正高级工程师及以下级别的职称评审。对于获得世界技能大赛金、银、铜牌的选手,获得全国总工会、共青团中央、全国妇联和省部级表彰,或取得广东省技术能手荣誉称号的优秀高技能人才,可申报相应专业高级工程师及以下级别的职称评审。

把群众需求的“脉” 摸群众困难的“结”

新疆“结亲周”连起干部群众的心

本报记者 吴铎思

近日,新疆维吾尔自治区总工会机关干部张永亮来到位于南疆的“亲戚”卡吾力家里,发现门前有一大片空地,而其他村民都在忙着换土,就跟卡吾力交流道:“早利用早受益,别看一亩地,利用好了,效益可大了。”为鼓励卡吾力,张永亮帮助他拉土,还拿出500元给他买化肥、买种子。

卡吾力是张永亮结对帮扶的亲戚。2016年10月,新疆正式启动“民族团结一家亲”活动,全疆各级干部职工分批次到农村社区,与结亲户同吃、同住、同劳动、同学习。2018年,自治区党委作出常态化开展民族团结“结亲周”活动的安排部署,干部职工每两个星期走亲入户一次,每次住5天。基层各族群众的安危

冷暖、所思所盼,成为干部职工最深切的牵挂,群众的获得感、幸福感、安全感不断提升。“我的亲戚给我们家帮了很多忙。”沙湾县大泉乡城郊东村的塔吉古丽·如则开心地说。塔吉古丽·如则口中的亲戚是沙湾县人民法院干部李刚,自2018年4月结亲以来,他切实帮助这一家解决困难。

在结亲中,本着把“好事办实、难事办好”工作原则,干部职工带着感情、带着责任,带着担当,在住家访户过程中全面落实“四同四送”,把群众需求的“脉”,摸群众困难的“结”,用心听、专注看,帮助解决生产生活难题,宣传党的惠民利民政策。

“千力所能及的家务活,办力所能及的实事好事,解力所能及的急事难事。”自治区总工会相关人士告诉记者,贴心的帮扶、实实在在的帮扶,真正拉近了与群众的距离。

自治区总工会在全区工会干部、劳模先

进、各族职工中开展民族团结一家亲“1+1”微行动。策划设计了一些各族职工便于参与、乐于参与的小型化、生活化、日常化的交往交流活动,通过普遍结对子,大力开展日常交流交往,以结对认亲和交往微行动汇聚起民族团结的强大正能量。

“2018年,自治区‘民族团结一家亲’和民族团结联谊活动在坚持中深化、在深化中发展,实现了活动开展制度化、住户走访常态化、思想引导精准化、联谊融情大众化、凝聚人心最大化、正能量传播普及化。”自治区党委统战部常务副部长蒲雪梅说。

据了解,新疆“民族团结一家亲”和民族团结联谊活动、民族团结“结亲周”活动开展以来,已经实现常态化、长效化,有112万名为职工与169万户各族基层群众结对认亲,开展形式多样的联谊活动。

儿子,但从不以领袖的儿子自居,相反,总是处处严格要求自己,努力和普通群众打成一片。

1950年,抗美援朝战争爆发。新婚不久的毛岸英请求入朝参战,任中国人民志愿军司令部俄语翻译和秘书。他工作积极,认真负责,迅速熟悉了机关业务。

1950年11月25日上午,美空军轰炸机突然飞临志愿军司令部上空,投下了几十枚凝固汽油弹。在作战室紧张工作的毛岸英壮烈牺牲,年仅28岁。

毛泽东得知毛岸英牺牲的消息后,强忍丧子之痛,缓缓地说:“打仗总是要死人的。中国人民志愿军已经献出了那么多指战员的生命,他们的牺牲是光荣的。岸英是一个普通战士,不要因为是我的儿子,就当成一件大事。”这是毛泽东一家为了中国人民的革命事业献出生命的第六位亲人。

“埋骨何须桑梓地,人生到处有青山。”作为毛泽东长子的毛岸英在危险的异国前线成长为一名优秀的革命战士,他对人民的大忠大义、勇于奉献的品格是家乡人民的骄傲,我们从他身上看到了英雄主义和理想主义。”湘潭市地方史志研究学者何歌劲这样评价毛岸英同志。

壮丽70年·奋斗新时代

本报今日第4版
推出摄影专版——东西邮局的邮递员
和营业员们……